



РАБОТА В ДВУХ ИЗМЕРЕНИЯХ

■ Ирина БАЕВА,
заместитель директора библиотеки
Государственного энергетического университета

К общению с посетителями через Интернет нас «подтолкнул» созданный весной 2009 г. студенческий сайт ИГЭУ (<http://ivstudent.ru/>). Он был организован непосредственно учащимися вуза, они же вышли к нам с предложением о размещении информации библиотеки на странице новостей. Мы с удовольствием поддержали инициативу ребят и предоставили так много материала, что нам была выделена отдельная страница сайта. Примечательно то, что любое информационное сообщение сопровождалось комментариями пользователей. Благодаря такой своеобразной «обратной связи» мы могли узнать, заинтересовали ли студентов представленная информация (например, приглашение на встречу в Литературной гостиной, Пушкинский вечер или Круглый стол, посвящённый проблемам молодёжи), а затем «выслушать» их мнение.

Увидев, что страничка библиотеки интересна пользователям, мы решили провести накануне юбилея Н.В. Гоголя викторину, посвящённую творчеству писателя. Так как это было впервые и мы не были уверены в положительном исходе задуманного, то предложили небольшие и несложные задания. Мы благодарны Александру Каратееву, студенту II курса и администрации сайта, за под-

Вузовские библиотеки никогда не испытывали недостатка в читателях, не страдали от снижения показателей книговыдачи и посещаемости. Но работа с молодёжью, особенно нынешней, «продвинутой», заставляет задуматься о новых, возможно, нетрадиционных формах работы. Информационные технологии «новыми» не назовёшь, а вот использование их в проведении викторин, конкурсов, мини-опросов — это уже передовой опыт в работе с читателями.

держку и техническое воплощение нашей идеи. Он разработал удобную для пользователей форму заполнения полей с ответами на вопросы викторины. Отдельное внимание уделялось полям с регистрационными данными участника: ФИО, курс, группа, e-mail. Заполненные «бланки» с ответами поступали на электронный адрес библиотеки.

Когда пользователь в меню сайта выбирал раздел «Викторина», то видел сначала информацию общего характера:

Чудеса, да и только

2009 год ЮНЕСКО объявила годом Н.В. Гоголя: писателю исполняется 200 лет.

Приглашаем Вас принять участие в викторине по его творчеству.

Ответы принимаются до 16 часов 31 марта.

Награждение победителей пройдёт 1 апреля, в день рождения Гоголя.

Затем шёл перечень вопросов, и желающим участвовать в викторине оставалось только в свободное рядом с вопросом поле вписать свой ответ.

1. Что бы это значило?

В произведениях Гоголя часто встречается лексика, которая понятна не всякому читателю. Попробуйте догадаться, что означают слова:

- Бандура — ...
- Буряк — ...
- Галушки — ...
- Гопак — ...
- Кожух — ...
- Люлька — ...
- Парубок — ...
- Рушник — ...
- Свитка — ...
- Черевики — ...
- Хутор — ...
- Бульба — ...

2. Узнай меня.

Многие герои произведений Гоголя обладают чудесными способностями, и в жизни их происходит

Поздравляем победителей конкурса – Библиотека ИГЭУ - Microsoft Internet Explorer

Файл Правка Вид Избранное Сервис Справка

Назад Вперед Печать Помощь История Печать Копировать Удалить Контакты Доступность Поиск на сайте Поиск

Адрес: http://library.ipu.ru/nevodui/pozdravlyayem-pobeditelei-konkursa

Переход Свойства

Карта сайта Вход

Ивановский Государственный Энергетический Университет

БИБЛИОТЕКА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

Подведены итоги конкурса фотографий и рисунков, проходившего в рамках программы "Сердце мне говорит, что книга моя нужна...", посвященной 200-летию со дня рождения Н.В.Гоголя.

По условиям конкурса участники должны были представить фотографии или рисунки, которые могли стать современной иллюстрацией к одному из произведений Н.В.Гоголя. Ещё не с этим справились наши победители.

Приятно отметить, что конкурс вышел за рамки нашего вуза и стал всероссийским!

I место присуждается Каратееву Александру, студенту ИГЭУ (II-1).

"И какой же русский не любит быстрой езды" ("Мертвые души")

II место заслуженно занимает жительница г.Иваново Круглова Нина Евгеньевна.

Ссылки

Архикон
Оф. сайт ИГЭУ
Студенческий сайт ИГЭУ
Электронный каталог

Готово Пуск Поздравлен побед... Network Assistant 2009-09-09-09 нет д... Входящие - Outlook Документ1 - Microsoft... Местная интэрн... EN 10:33

Страница сайта с результатами конкурса

нечто удивительное. Вспомните, кто из персонажей делал это...

- летал верхом на чёрте?
- находился сразу в двух местах?
- ел вареники без вилки, ложки и даже без помощи рук?
- умел безошибочно узнавать ведьм?

• играл в карты, но не с людьми?
 • сам у себя кобылу украл?
 • вёл беседу с барышней о большом количестве мух в летний период?

• летал на метле?

3. Вспомните.

• Что ищет чёрт каждый год на ярмарке?

• Назовите фамилию учителя грамматики, который преподавал у И.Ф. Шпоньки.

• Кто занимался малеванием и слыл лучшим живописцем всего околотка?

• Как звали героя гоголевской повести, который обладал очень хорошим аппетитом?

Победители и самые активные участники, кроме призов от библиотеки, получили ещё и материальное поощрение от студенческого профкома ИГЭУ.

Вдохновлённые успешно проведённой викториной мы объявили конкурс рисунков и фотографий, посвящённых юбилею Н.В. Гоголя. Участникам предлагалось прислать на электронный адрес библиотеки или принести на абонемент художественной литературы фотографию или рисунок, которые могли бы стать современной иллюстрацией к одному из произведений писателя. Объявив конкурс на Студенческом сайте ИГЭУ, мы и подумать не могли, что из внутривузовского он превратится в общероссийский! По результатам конкурса первое место было присуждено студенту ИГЭУ А. Каратееву. Второе заслуженно заняла жительница города Иваново Н. Круглова. А приз за третье отправился в г. Калачинск Омской

области к ученице 7 класса МОУ «СОШ № 2» А. Жамбулатовой.

Пользователи сайта на «ура!» приняли новые формы работы библиотеки и ко Дню славянской письменности активно участвовали в викторине «Книга — лучший друг».

Пятнадцать вопросов викторины были посвящены истории возникновения библиотек, славянской письменности, книгопечатания.

- Когда появилась бумага? В какой стране её изобрели? (Во 2 в. н.э., в Китае.)
- Кто изобрёл книгопечатание? (Иоганн Гутенберг.)
- Когда была выпущена первая русская печатная книга, кем, как она называлась? (В 1564 г., Иван Фёдоров, «Апостол».)
- Кто основал первую библиотеку на Руси? (Ярослав Мудрый.)
- Библиотеку какого русского царя ищут до сих пор? (Ивана Грозного.)

• Назовите самую крупную библиотеку в нашей стране? (Российская государственная библиотека в Москве; фонд — около 40 млн. изданий.)

• Святых Кирилла и Мефодия часто называют солунскими братьями. Почему? (Они родились в Византии в городе Фессалоники, который по-славянски назывался Солунь, поэтому и братьев называли солунскими. Ныне родина Кирилла и Мефодия называется городом Салоники.)

• Официальной датой рождения славянской письменности принято считать 24 мая 863 года. Что же произошло в этот день? (Братья Кирилл и Мефодий огласили изобретение славянского алфавита в городе Плиске, тогдашней столице Болгарии.)

• Когда славянская азбука пришла на Русь? (В 988 г. благодаря князю Владимиру пришло христианство, а вместе с ним и славянская письменность.)

• В основе современного русского алфавита лежит кириллица. В нашем алфавите 33 буквы, а сколько их было в кириллице? (43.)

• Какую букву кириллицы называли «бездельником», «лодырем», «разбойником», «дармоедом», «кровососом» и считали самой дорогой буквой мира? (Букву «ер», нынешний Ъ. До реформы 1918 года Ъ писался на конце слов после твёрдых согласных. Эта буква «пожирала» более 8 процентов времени на её написание и столько же забирала бумаги.)

• Какое слово в русском языке вмещает в себя все 33 буквы? (Азбука.)

• В чём сходство и различие слов «азбука» и «алфавит»? (Это синонимы: первое слово сложено из названий первых букв русского алфавита, второе — греческого.)

• Как называют закладку в подарочном издании книги? (Лягсе.)

• Это слово переводится как «книголюб», то есть любитель и собиратель книг. Кто это? (Библиофил.)

Победителем викторины стала студентка первого курса Э. Генкель, верно ответившая на все вопросы. Награждение победительницы и активных участников проходило в Общероссийский день библиотек на празднике «Читатель года».

Накануне профессионального праздника среди читателей библиотеки и пользователей Студенческого сайта ИГЭУ был проведён опрос «Настольная книга студента». Участники ответили на пять вопросов, отметив свои любимые книги, востребованные издания, литературу для путешествий и книгу «спасательный круг». В опросе приняло участие 70 студентов, а по его результатам к Общероссийскому дню библиотек была подготовлена уникальная книжная экспозиция «Чтение как образ жизни».

Н.Г. Чернышевский писал: «Учёная литература спасает людей от невежества, а изящная — от грубости и пошлости». С того времени, как классик произнёс эти слова, прошло почти 150 лет. Как за эти годы изменились литературные вкусы читателей и каким книгам они отдают предпочтение? За ответами мы обратились к студентам нашего университета.

XI век — эпоха Интернета, и многие специалисты утверждают, что Всемирная паутина вытеснила книгу как источник знаний. Так ли это? 60 процентов опрошенных отметили, что основным источником получения информации для них действительно является Интернет, для 40 процентов — книга.

Предлагая читателям ответить на вопрос «Какова самая востребованная вами книга на данный момент?», мы предполагали увидеть список учебной литературы и мысленно выстраивали рейтинг самых популярных учебников, которыми, возможно, стоило бы пополнить фонд библиотеки. Мы оказались частично правы. Пальму первенства многие годы удерживает «Курсовое проектирование деталей машин» С.А. Чернавского, далее следуют «Энергетические системы обеспечения жизни и деятельности» В.К. Пыжова, «Техническая термодинамика» И.М. Чухина, «Культурология» А.А. Радугина, «SPSS» Т.В. Киселёвой и «Сборник индивидуальных заданий по высшей математике». Пятую часть списка востребованных книг составляют произведения В. Пикуля, Э.М. Ремарка, Х. Мураками, А. Камю и психологические труды Д. Карнеги.

Спрашивая о любимых книгах, мы представляли себе опреде-

лённый перечень художественных произведений, но и здесь оказались не совсем правы. Список авторов и названий поразил нас многообразием. Нет, всё-таки наша страна остаётся читающей! И не правы те, кто утверждают, что читают люди в основном литературу «лёгкую», однодневную. Подтверждение тому — ответы наших студентов. Да, они любят и фантастику, и приключения, и детективы, отдавая предпочтение Дж. Толкиену, С. Лукьяненко, С. Кингу, Н. Перумову, Г. Уэллсу, Ж. Верну, Ф. Куперу, Р. Стивенсону. Но с не меньшим интересом они читают и Ф. Достоевского, М. Булгакова, Т. Драйзера, Б. Пастернака, Г. Маркеса, А. Дюма и других классиков.

Задавая вопрос «Если бы вы отправились в кругосветное путешествие, какие книги взяли бы с собой?», мы не решались прогнозировать ответы студентов. Предлагаем варианты наших «путешественников»: географические карты, атласы, путеводители, разговорники, самоучители, словари разных языков, книги о кухнях мира, справочник по выживанию в экстремальных условиях... В минуты тишины и покоя, когда не нужно общаться с аборигенами, отведав блюда местной кухни, с великим удовольствием возьмут студенты в руки книги Б. Акунина, П. Коэльо, Г. Гаррисона, братьев Стругацких, Д. Дефо, М. Веллера.

В жизни каждого человека бывают тяжёлые, неприятные моменты, и выход из сложившейся ситуации все находят разный. Один из вариантов — обратиться к книге. Какие же стали «спасательным кругом» для наших читателей? «Библия», «Евангелие», А. Дюма «Граф Монте-Кристо», И. Гёте «Фауст», Е. Замятин «Мы», М. Булгаков «Мастер и Маргарита», Д. Остин «Гордость и предубеждение», А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц», Л. Толстой «Война и мир», стихи С. Есенина и др.

Летом проходила модернизация сайта ИГЭУ. Выделился Форум, где библиотека имеет свой раздел с несколькими темами (<http://forum.ispu.ru/index.php>). Надеемся, что на обновлённом сайте найдётся место новым необычным формам работы библиотеки с читателями.